



# 济南中考人数5年来首次减少

## 部分学科试行网上阅卷

10日,济南市教育部门公布了今年初中学业水平考试的具体情况,今年报名人数共有63841人,考点48个。与去年相比,报考人数和考点安排都有所减少,而且今年将首次试行网上阅卷。

本报记者 王光营

### 人数减少,竞争压力减轻

10日,记者从济南市教育局获悉,2014年初中学业水平考试报名人数为63841人。

据悉,自从2010年中考改初中考后,考生人数已经连续多年上涨,2013年济南有66513名考生参加初三学考,比2012年人数增加了2780人。与去年相比,今年中考报名人数则减少了2672人,为近年来首次下降。

“考生报名人数的增减是正常波动,可能和当年的人学人数有关。”据济南市教育局工作人员介绍,以往济南市外来务工人员子女人数较多,中考人数逐年增加。

记者了解到,今年参加中考的考生以1999年出生的孩子为主,而不少家长选择2000年生下“千禧宝宝”,使得当年出生的孩子相对较少。山师二附中曾做过粗略统计,初二有的班级90%的孩子都是2000年出生的,1999年出生的孩子仅有六七人。

另外,外来务工人员人数在连年增长后出现相对稳定,外来务工人员子女人数达到30%左右。

据悉,济南市去年高中招生计划为38570人,2012年为34890人,2011年则为32955人,招生计划逐年上升。今年报考人数首次减少,在一定程度上将缓解普高的竞争压力。

### 中考考点比去年减少两个

根据济南市教育局公布的2014年初中学业水平考试考点分布,全市今年共安排了48个考点。与去年相比,今年的考点减少了2个。

“考点减少和报考人数减少是一致的。”济南市教育局工作人员介绍,由于今年报考人数减少,考点安排也进行了相应调整。

记者统计发现,历下区、历城区和天桥区各安排了5个考点,市

中区则有7个考点,槐荫区只有2个考点。

与去年相比,今年的考点减少了历城四中和历城二职专两个。高新区去年是济南二职专,今年的考点改为高新区实验中学。

据介绍,初中学业水平考试(中考)科目中生物、地理、信息技术、思想品德、历史学科采取等级考核评价方式。考核分为A(优秀)、B(良好)、C(合格)、D(不合格)四个等级。

语文、数学、英语、物理、化学、体育等学科采用分数考核评价方式,其中语文、数学、英语各120分(英语含听力20分),物理、化学共150分(其中物理90分,化学60分),体育60分,学业水平考试(中考)文化课总成绩为570分。

### 部分学科首次网上阅卷

据了解,今年的中考在阅卷方式上向高考靠拢,进行一些创新。初三学业水平考试思想品德、历史学科及初二学业水平考试生物、地理学科首次实行网上阅卷。

试点后,明年将看具体实施情况,以分数为评价标准的学科逐渐实行网上阅卷,2-3年内全部学科实现网上阅卷。

据悉,与普通试卷不同,网上评卷试卷将试题与答卷分开,所有试题都答在专用答题纸上。答题时需用2B铅笔、专用橡皮和0.5毫米黑色墨水签字笔,圆珠笔或蓝色笔字迹扫描后变浅,不利于阅卷。

与人工阅卷不同,网上评卷系统随机分发给两名或多名评卷人员,系统比对多次评阅结果得出考生的最终成绩,取消了人工登分、统分,答卷在电子化时对图像、准考证号加密,提高了效率和安全性。

“孩子年龄都较小,对网上阅卷的要求比较陌生,家长也有担忧。”据介绍,济南市已经进行了两次大规模的模拟网上阅卷,各区也都组织学生进行了模拟考试。

## 中考即将拉开大幕 初中学校上演“毕业大戏”

本报6月10日讯(记者 李飞)

2014年济南市初中学业水平考试(中考)即将拉开大幕。10日,济南第二十七中学、济南明湖中学、东方双语实验学校等省城众多初中学校上演“毕业大戏”,毕业典礼上,老师千叮万嘱咐,为毕业生中考壮行。

10日上午,济南第二十七中学操场上,2014届毕业生毕业典礼暨壮行仪式正在举行。校长武树滨短短几分钟的讲话,连向全体毕业生和学生家长三次鞠躬。“在学校内对学生的评价,主要是看文化课成绩的高低;但对一个人的一生而言,最重要的不是成绩,而是综合素质:高尚的品德、良好的习惯、坚韧的品质、乐观的心态、合作沟通的能力。”

现场,毕业生全体起立,向老师三鞠躬,集体行谢师礼。除了收到学校准备的毕业纪念册和文具袋外,这些即将参加中考的学生还收到了父母早已准备好的一封信。

“中考的集结号就要吹响,年幼的你可能有些紧张,有些压力,但孩子别怕,有爸爸妈妈在后面支持你,坦然地面对,迈过去,今后的路将更宽广。”毕业生丹丹的父母在给她的信中写道:如果因为一些

原因,你没考出你应有的水平,妈妈也不会怪你,因为你已经努力了。读着信中父母情真意切的话语,众多毕业生流下了热泪。

当离别的时刻到来,毕业生们纷纷和老师拥抱,泪洒校园。“学考期间出现任何问题请及时与班主任联系”,“所有学科的客观题均使用2B铅笔进行填涂”……离别前,老师千叮万嘱咐。

当日下午,济南明湖中学和东方双语实验学校等初中学校也举行了毕业典礼,为毕业生参加中考壮行。东方双语实验学校的老师把毕业纪念章佩戴在每个孩子的胸前,给他们加油鼓劲。明湖中学的毕业生代表向全体初三老师献花并鞠躬致谢。

“我相信,我能行。”全体初三同学大声朗诵毕业誓词。随后,毕业生和家长一起手挽手,踏着红地毯,从写有“放飞精彩、追求卓越、走向成功”字样的红色“成功门”中走出。“学考并不可怕,它只是你人生旅途的一段小小的插曲。成绩虽然可以决定你们升入哪一所学校,但不能决定你们将来的一生。只要付出,就一定会有收获,只要努力,就一定会有喜悦!”济南明湖中学校长刘军寄语毕业生。



10日,省城众多初中学校为毕业生参加中考壮行。图为济南二十七中的毕业生离别之际,与老师拥抱,泪洒校园。 本报记者 李飞 摄

### 相关链接

## 中考考生今天下午看考场

### 考试时间12日-14日

本报记者 王光营

记者了解到,根据济南市教育部门的安排,初三学业水平考试(中考)时间安排在6月12日至14日。11日下午,考生可去看考场。

据悉,考生入场要凭身份证和准考证“两证”,入场时要认真查看考场信息、座号与自己准考证上的信息是否一致,切勿走错考场,坐错位置。考试时间为工作日,各位考生要充分考虑到道路拥堵等意外因素,到考点的时间

一定要留出提前量。

6月14日上午英语考试考生8:30入场,9点听力开始,迟到考生禁止入场。在参加网评科目考试时,考生看清题目要求认真思考后,再用0.5毫米黑色签字笔进行答题,题目的答案一定要写在对应区域内,超出答题区域或写在试卷上的答案,不予评分。

考试期间天气炎热,考生携带饮用水要注意将饮用水放置在桌下或远离试卷的地方,防止出现因打翻水杯,造成试卷污损。

## 父亲节订血糖仪 不用花钱



**6月16日将迎来2014年的父亲节,这是每个儿女弥补平日对父亲健康惦记的日子。主办方多方协调,从总部争取到600台免费血糖仪,从明天起开始集中发放。在指定发放点,有不少患者在申领了**

**免费血糖仪后,在医生指导下规范监测血糖方法,也有前来咨询如何根据血糖值调整饮食、运动方案。这意味着,此次“降糖福利”不仅让更多患者拥有了自己的血糖仪,在家随时测血糖,并学会了适时调整饮食、运动,协助医生及时调整药物治疗方案,通过自我管理,与医生互动,最终控制好血糖,享受健康生活。**

**特别提醒**

父亲节赠送的600台,将采取电话预约优先申领方式,并免费送货上门,还有专业人员提供指导,为患者提供合理的血糖监测方案。日后监测中出现问题,也会第一时间通过电话或亲自上门解决。预约热线:400-606-8761。

andon九安 ●美国FDA认证 ●欧盟CE认证 ●ISO9001认证

九安医疗 股票代码002432

# 九安血糖仪 免费申领

**福利一: 血糖仪免费申领**

凡致电咨询血糖仪患者,可免费申领一台价值388元的九安血糖仪(申领条件:一次电话订购,当天亲自送货)

**福利二: 血糖仪免费教用**

凡电话订购,由专业人员负责上门或患者前往指定网点进行血糖仪使用培训,确保使用正确性。

申领热线 **400-606-8761** 凡行动不便老人均免费送货到门

九安专卖店:市中区共青团路74号市中医院院部东邻  
 德玉平民连锁各大药房/三九连锁各大药房/神农连锁各大药房/康平红太阳连锁各大药房/大观药店(大观东门斜对面)